

σ3



**42 υποψήφιοι
στο Νομό**

σ10



**Πρασινίστε
το μαύρο**

σ9



**Πρόβλημα
στα σχολεία**

Παρέμβαση για τις πυρόπληκτες περιοχές

Υπεύθυνα η ανασυγκρότηση

Το δικό του ρόλο στην ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών της Πελοποννήσου, ζητά το Περιφερειακό Τμήμα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, με ανακοίνωσή του.

Προτείνεται η συγκρότηση ενός Συντονιστικού Κεντρικού Οργάνου, που θα αντιμετωπίσει ολοκληρωμένα και διεπιστημονικά τη διεύρυνση και ανάδειξη όλων των παραμέτρων και των προβλημάτων που δημιούργησαν οι πυρκαγιές.

Το ΤΕΕ, στοχεύει να διοργανώσει ημερίδα σε συνεργασία και με άλλους επιστημονικούς φορείς και με την τοπική Αυτοδιοίκηση για τα ζητήματα αυτά.



Σελ. 8



Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 13.09.07
anagnostispe@in.gr

Ετος10° • Αρ. φύλλου 490 • ΕΥΡΩ 0,60

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ



Γιάννης Παπούλιας

Εντυπωσιακές συγκεντρώσεις Κρανιά σε Ναύπλιο – Άργος

Δύναμη και συνέπεια



Με δύναμη και συνέπεια, όπως αναφέρει στο προεκλογικό του έντυπο, ο υποψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Κρανιάς χτίζει το πολιτικό του προφίλ στο νομό, λειτουργώντας πολυσυλλεκτικά. Χωρίς να προέρχεται από πολιτικό τζάκι, κατάφερε μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα να εντυπωσιάσει με την απλότητα που προσεγγίζει τους πολίτες.

Μπορεί η προσύλωσή του στην ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας να αποτέλεσε ένα κριτήριο για την περιτοίχσή του από ομάδα Νεοδημοκρατών, που σε προηγούμενες αναμετρήσεις είχαν ταχθεί με άλλους υποψηφίους του κόμματός του, όμως ο τρόπος κριτικής προσέγγισης τόσο των πεπραγμένων από την κυβέρνηση της Ν.Δ. όσο και όσων οφείλουν να γίνουν για την οικονομική ανόρθωση της Αργολίδας, τον κάνει αποδεκτό και σε πολλούς εκτός των πολιτικών ορίων της Νέας Δημοκρατίας.

Στις δύο επιτυχημένες συγκεντρώσεις που πραγματοποίησε στο Άργος και το Ναύπλιο, παρουσίασε τις θέσεις του γύρω από την αγροτική παραγωγή, τον τουρισμό, την εκπαίδευση και τον αθλητισμό. Συγκεκριμένα ο κος Κρανιάς υποστήριξε την αναγκαιότητα αξιοποίησης των κοινοτικών κονδυλίων για τη χρηματοδότηση σύγχρονων τεχνικών έργων, τη διαχείριση υδάτινων πόρων και την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών. Παράλληλα τάχθηκε στο πλευρό των νέων κτηνοτρόφων καθώς και στην προώθηση βιολογικών και πιστοποιημένων προϊόντων.

Για τον τουρισμό μεταξύ άλλων υποστήριξε την παράταση της τουριστικής περιόδου σε 12 μήνες καθώς και τη σύνδεση όλων των τουριστικών χώρων και των πολιτιστικών δρωμένων με τουριστικά προγράμματα. Στον τομέα της εκπαίδευσης έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην βελτίωση του κτηριακού προβλήματος και στην υποστήριξη των εφαρμόζομενων προγραμμάτων και καινοτομιών. Όσον αφορά το σχολικό και σωματειακό αθλητισμό μεταξύ άλλων υποστήριξε την αναγκαιότητα βελτίωσης των αθλητικών εγκαταστάσεων, ενίσχυσης των ερασιτεχνικών σωματείων και υποστήριξης των προγραμμάτων για αθλητές με ειδικές ανάγκες.

Σελ 2

σ8 Μπουρντούζα υποδέχτηκε τα νήπια στο Ναύπλιο

Φροντίδα ηλικιωμένων

Ξεκινά τη Δευτέρα τη λειτουργία του το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων στο Ναύπλιο. Σκοπός της λειτουργίας του είναι η αποδέσμευσή του ενεργού και ιδίως του γυναικείου πληθυσμού της περιοχής από την φροντίδα ηλικιωμένων συγγενικών ατόμων, τα οποία αδυνατούν να αυτοεξυπηρετηθούν και κατά συνέπεια η επανένταξή τους στην αγορά εργασίας για ορισμένο χρονικό διάστημα της ημέρας.

Εγγραφές στο Λύκειο Ελληνίδων

Ξεκινούν τη Δευτέρα οι εγγραφές στα χορευτικά τμήματα του Λυκείου Ελληνίδων Άργους. Θα γίνονται δεκτά παιδιά προσχολικής ηλικίας, μαθητές δημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου και ενήλικοι.

Οι εγγραφές γίνονται καθημερινά εκτός από Σαββατοκύριακα, από τις 6 έως τις 8 μ.μ. Τα μαθήματα, θα ξεκινήσουν στις 6 και 7 Οκτωβρίου.

Αργολική Πρόταση

Τη Δευτέρα, αρχίζει τις πρόβες του το χορωδιακό τμήμα του Συλλόγου Πολιτιστική Αργολική Πρόταση, με μαέστρο τον Γιάννη Νόνν. Το χορωδιακό τμήμα του Συλλόγου, προετοιμάζεται για να συμμετέχει στα δύο χορωδιακά φεστιβάλ και σε άλλες εκδηλώσεις του χειμώνα.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ, ΜΕ 18 ΕΤΗ ΠΕΙΡΑ (ΜΗΤΡΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ), ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΙΔΙΟΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ, ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ - ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ, ΤΗΛΕΦΩΝΟ 6976465155

Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ
ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Εκδότης Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, Αρχισυντάκτης: Α. ΝΤΑΝΟΣ, Έδρα: ΝΑΥΠΛΙΟ
Βελλίνη 5, τηλ: 27520 22257 fax: 27520 21752, Γραφεία Άργους: Καποδιστρίου 40 τηλ: 27510 22257 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471, email: anagnostispe@in.gr.
Σχεδιασμός: ENTHESISwww.enthesi.gr, info@enthesi.gr, Εκτύπωση: ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ, Διανομή: «ΑΡΓΟΣ»
Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ
Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ, ΑΕ, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔΔ: 130,00 ΕΥΡΩ
Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993).
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

2
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 13.09.07

Εντυπωσιακές συγκεντρώσεις σε Ναύπλιο και Άργος

Δύναμη και συνέπεια

“Με λογισμό και μ’ όνειρο”, λοιπόν, ως προχωρήσαμε μπροστά για τη συγκρότηση μιας μεγάλης αναπτυξιακής σύμπραξης για την Αργολίδα του μέλλοντος μας”. Με αυτά τα λόγια και με βασικό σύνθημα “Αργολίδα νομός πρότυπο για όλη την Ελλάδα, ο υποψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Κρανιάς ολοκληρώνει την προεκλογική του εκστρατεία, έχοντας στο ενεργητικό του δύο επιτυχημένες συγκεντρώσεις στο Ναύπλιο και στο Άργος.

Στις ομιλίες του ο κος Κρανιάς μεταξύ άλλων αναφέρει:

“Μαζί με τους ευαισθητοποιημένους και ενεργούς πολίτες έχοντας τη θέληση αλλά και τη δύναμη ως συμβάλλουμε όλοι μας στη συγκρότηση μιας μεγάλης αναπτυξιακής σύμπραξης για την Αργολίδα. Θέλουμε και μπορούμε όλοι μαζί να αξιοποιήσουμε προς όφελος του νομού μας αλλά και των συμπερόντων της μεγάλης πλειοψηφίας των πολιτών τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που μας προσφέρουν οι επιδόσεις και οι κατακτήσεις της οικονομικής πολιτικής της διακυβέρνησης με επικεφαλής τον Κώστα Καραμανλή.

Για παράδειγμα, το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) ή άλλα καινοτομικά εργαλεία χρηματοδότησης και υλοποίησης αναπτυξιακών έργων και προγραμμάτων για την περιφέρεια μπορούν να αποτελέσουν μια βάση και ένα πεδίο αξιοποίησης. Μαζί να οργανώσουμε την ενεργοποίηση όλων των δημιουργικών και παραγωγικών δυνάμεων του νομού μας προκειμένου η Αργολίδα να ενταχθεί πολύ πιο δυναμικά τα επόμενα 4 χρόνια στο χάρτη των ΣΔΙΤ. Το μέλλον της Αργολίδας δεν περιμένει. Ειδικά για το κρίσιμο ζήτημα της διαχείρισης των υδάτινων πόρων αλλά και της μεγάλης επένδυσης για σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές και δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων η πρωτοβουλία χρειάζεται να προέλθει από τις τοπικές, δημοτικές επιχειρήσεις και να στηριχθεί από την Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων, τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και την Περιφέρεια

Πελοποννήσου. Όλοι μαζί ως επιλέξουμε τούτη τη φορά να μην αρκετούμε στις εύκολες, αποσπασματικές λύσεις.

Το παράδειγμα των ΣΔΙΤ αποτελεί μια πρώτης τάξης ευκαιρία αλλά και δυνατότητα για να διαμορφωθεί στο επίπεδο της τοπικής κοινωνίας μια ατζέντα κρίσιμων προτεραιοτήτων για την αντιμετώπιση με σύγχρονο και αποτελεσματικό τρόπο εκκρεμοτήτων του παρελθόντος αλλά και αναγκών του μέλλοντος σχετικά με υποδομές και δίκτυα που θα επιτρέψουν στην Αργολίδα να ενταχθεί με επιτυχία στο νέο επενδυτικό και αναπτυξιακό χάρτη.

Η διασύνδεση της λειτουργίας του νέου Τμήματος Θεατρικών Σπουδών στο Ναύπλιο με τις δραστηριότητες του διεθνώς αναγνωρισμένου Ελληνικού Φεστιβάλ στο χώρο του Αρχαίου Θεάτρου της Επιδαύρου αποτελεί μια αναγκαιότητα για την δημιουργία ενός ισχυρού πόλου έλξης για δράσεις και πρωτοβουλίες που συνδυάζουν δημιουργικά την εκπαίδευση, τον πολιτισμό και μορφές εξειδικευμένου τουρισμού. Τις υποδομές για διεθνή προβολή και κατοχύρωση προϊόντων της αργολικής γης με ισχυρό “ονοματεπώνυμο”. Η αργολική γη παράγει προϊόντα που μπορούν σήμερα να διεκδικήσουν από τη στιγμή που αποκτήσουν το αναγκαίο και απαραίτητο “ονοματεπώνυμο” μια θέση και ένα μερίδιο στις αγορές που διαμορφώνει το νέο Παγκόσμιο Χωριό χάρη στις νέες τεχνικές και τα μέσα που προσφέρει η τεχνολογία, οι επικοινωνίες και η σύγχρονη επιχειρηματική πρακτική”.



Η πρώτη υποψήφια γυναίκα
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ στο νομό Αργολίδας

Σοφία Γκιόλα



Όλοι οι πολίτες της Αργολίδας

μαζί για τη νίκη.

Για την Αργολίδα μας
που δεν μπορεί να περιμένει άλλο...



ανθρόπων έργα





14 κόμματα και 42 υποψήφιοι, ζητούν από την Αργολίδα να μπουν στη Βουλή

Ποιούς ψηφίζουμε

14 ψηφοδέλτια με 42 υποψήφιους βουλευτές, θα βρούμε για να επιλέξουμε που θα ριζούμε την ψήφο μας την Κυριακή στα εκλογικά τμήματα. Η ψηφοφορία αρχίζει στις 7 το πρωί και λήγει στις 7 το απόγευμα. Για τους ετεροδημότες έχει συσταθεί ειδικό εκλογικό τμήμα ετεροδημοτών (Μικτό), στο Ναύπλιο και εκεί θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα οι εκλογές που περιλαμβάνονται στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών που είναι γραμμένοι στους βασικούς εκλογικούς καταλόγους των νομών Αιτωλοακαρνανίας, Αρκαδίας, Άρτας, Α΄ Αθηνών, Β΄ Αθηνών, Α΄ Πειραιώς, Β΄ Πειραιώς, Ηλείας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Μεσσηνίας και Πρεβέζης.

Οι υποψήφιοι

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Δημήτριος Κρασιάς, Ιωάννης Μανώλης, Σταύ-

ρος Μπέζας, Αικατερίνη Μπόμπου - Δανούση, Ελισάβετ (Ελσα) Παπαδημητρίου.

ΠΑΣΟΚ: Σοφία Γκιόλα, Ιωάννης Μανιάτης, Βασίλης Μπτροσύλης, Γιώργος Παραβάνης, Θόδωρος Σεραφείμ

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ: Ανδρέας Βασιλείου, Ελένη Δαγρέ, Γιώργος Θεοδοσίου, Γιώργος Λάμπας, Ναυσικά Μπαβελή.

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ: Παναγιώτης Αρανίτης, Κωνσταντίνος Γρατσέας, Χρήστος Καραμπινίδης, Δημήτριος Κοδέλας, Στέλλα (Νάνη) Πολίτου.

ΛΑΪΚΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ: Παναγιώτης Δερματάς, Γιώργος Δημόπουλος, Αικατερίνη Κουνιέλνι, Δημήτριος Κυβεριώτης, Αντώνιος Ραφαηλίδης.

ΟΑΚΚΕ: Ευστράτιος Καρίπης
ΜΕΤΩΠΙΟ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ: Πέτρος Τουμπάνος.
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (Μαρξιστικό - Λενινιστικό): Χαρίλαος Καπινιάς.

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ: Κωνσταντίνος Δήμας, Νικόλαος Πιτσάκης, Νικόλαος Ράπτης.

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ: Ελευθερία Βλυσιδίη.

ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α.: Ελένη Κασιώτη, Θεοδώρα Κιντή, Ανθή Τσεκρέκου.

ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ: Ιωάννης Αδριανός.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ: Αικατερίνη Λύτσιου, Χαράλαμπος Μαυριάς, Ναυσικά Πλαπούτα.

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ: Παναγιώτης Δαζέλης, Ζαχαρένια Καραγιάννη, Θεοδώρα Ξενικού.



Δεσμεύσεις Σεραφείμ

Με συγκεκριμένες δεσμεύσεις σε ότι αφορά στο πρόσωπό του, προχωρά προς τις εκλογές ο υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Θόδωρος Σεραφείμ. Μεταξύ άλλων στις ομιλίες του ο κος Σεραφείμ, τονίζει: "Στην κοινή προσπάθεια όλων μας για την νίκη στις 16 Σεπτεμβρίου έχω να παρουσιάσω την πορεία μου στο ΠΑΣΟΚ που είναι γνωστή, τη συνέπεια και την υπευθυνότητα υπηρετώντας στο ΕΣΥ από την ίδρυσή του γιατί πίστεψα ότι το ΕΣΥ είναι μια κοινωνική κατάκτηση. Αφήνοντας τρεις έμμισθες θέσεις και ιατρείο, το προσωπικό μου συμφέρον θα ήταν να διατηρήσω το ιατρείο.

Με βρίσκει αντίθετο το κατόπιν ενεργειών μου, πιστεύω στη συνεργασία και στη συλλογικότητα. Θα συνεργαστώ με τους θεσμικούς της τοπικής ανάπτυξης που είναι οι δημοτικές αρχές, Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και γενικά με όλους τους υπεύθυνους για να αναδείξουμε και να ιεραρχήσουμε τα προβλήματα του τόπου διεκδικώντας τη λύση τους.

ΤΟ ΚΟΥΠΟΝΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΣΤΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΟΠΑΠ.



Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσλινγκ

Άνθρωπος και Ζώα



ΚΑΤΑ ΤΗΝ διάρκεια όλης της ιστορίας μας, περικυκλωθήκαμε από όντα που δεν ήταν όμοια με μας περικυκλωθήκαμε από ζώα. Έπρεπε πάντα να μάθουμε πώς να τα αντιμετωπίζουμε. Επενδύσαμε πολύ ενέργεια και φαντασία για να μάθουμε πώς να συμπεριφερόμαστε με τα ζώα, ώστε να τα έχουμε για να κάνουν τις δουλειές μας, για να είναι οι φίλοι μας, και για να μας εφοδιάζουν φαγητό. Αυτό δεν ισχύει όμως στην σύγχρονη μέρα, όταν η περισσότερη δουλειά φτιάχνεται από μηχανές. Τώρα, πάρα πολλοί άνθρωποι δεν έχουν καμία επαφή με τα ζώα. Κάτι έχει αλλάξει στην ζωή μας, και θα ήθελα πολύ να ξέρω, εάν και πώς εμείς οι ίδιοι έχουμε αλλάξει. Έτσι, αφού γνώρισα κάποια που έχει πολύ εμπειρία με τα ζώα, την ρώτησα.

«ΜΟΥ ΕΙΠΕΣ ότι όταν ήσουν μικρή, είχες πολλά ζώα.»

«ΝΑΙ, ΑΠΟ τη παιδική μου ηλικία έζησα και μεγάλωσα, χάρη στο κτήμα που έχουμε, πολύ κοντά στα ζώα. Ήταν πραγματική φάρμα. Άλογο, κατσικάκια, προβατάκια, κουνέλια, σκυλιά, γάτες. Ακόμα πολλά πουλιά ένας μεγάλος περιστεριώνας με περισσότερα όλων των χρωμάτων, φασιανούς, παγώνια, πάπιες, χήνες, γαλοπούλες, κοκράνια, πολύχρωμα νανάκια, και πάρα πολλά κλουβιά με ωδικά πουλιά, τα οποία κάθε μέρα κάνανε συναυλία. Θυμάμαι τη στέρνα που υπήρχε στην είσοδο του κτήματος γεμάτη χρυσόψαρα. Έτσι είχαμε τη δυνατότητα κάθε μέρα να τα παρατηρούμε, να τα φροντίζουμε και να αποκτούν σχέσεις μαζί μας.

«ΕΣΥ ΔΟΥΛΕΥΕΣ πολύ με τα ζώα?»

«ΠΟΛΥ, ΕΤΣΙ από μικρή ακόμα και όταν ένα ζώο δεν ήταν καλά, ήταν άρρωστο, το παίρναμε πάντα στο σπίτι να το κάνουμε καλά, να το φροντίσουμε. Όπως τώρα, έχω ένα σκυλάκι που είναι ένα μήνα μέσα στο σπίτι, έχει σπάσει το πόδι του και του κάναμε επέμβαση, τοποθετήθηκαν δυο λάμες, και τώρα το φροντίζουμε.

«ΠΟΛΛΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ λένε ότι τα ζώα είναι ζώα. Δεν έχουνε μυαλό, και δεν έχουνε προσωπικότητα. Εσύ πιστεύεις αυτό, ή νομίζεις ότι τα ζώα έχουνε προσωπικότητα?»

«ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ έχουν προσωπικότητα όλα, κάποια βέβαια πιο έντονη. Τώρα νοημοσύνη έχουν όλα, ο σκύλος βέβαια και το άλογο πιστεύω πως αγγίζουν ανθρώπινα επίπεδα νοημοσύνης.

«ΕΙΝΑΙ ΑΛΛΙΩΣ αυτά?»

«ΣΙΓΟΥΡΑ ΕΧΟΥΝ προσωπικότητα. Δεν νομίζω ότι όλα τα σκυλιά είναι το ίδιο. Κάθε σκυλί έχει το δικό του χαρακτήρα, ίσως το καθορίζει και ο τόπος που ζει. Πιστεύω ότι έχουν συναισθήματα. Δεν είναι απλά ένα ζώο που θέλει να φάει και να κοιμηθεί. Αισθάνεται, καταλαβαίνει, και προσπαθεί συνεχώς να επικοινωνήσει.»

«ΚΑΙ ΤΑ άλογα το ίδιο?»

«ΝΑΙ, ΚΑΙ τα άλογα είναι τα πιο συναισθηματικά ζώα και τα πιο έξυπνα, περήφανα πολύ και πάντα μπορούν να ψυχολογούν τους ανθρώπους γύρω τους και να καταλαβαίνουν τις προθέσεις τους.

«ΤΙ ΘΑ έλεγες ότι έχεις μάθει από τα ζώα?»

«ΚΟΙΤΑ, ΕΙΝΑΙ άλλος κόσμος τα ζώα. Ζουν μ' ένα δικό τους τρόπο. Ξέρουν να κάνουν υπομονή. Ξέρουν να προσέχουνε πάρα πολύ τον εαυτό τους. Ίσως εμείς δεν ξέρουμε τόσο πολύ να προσέχουμε. Σκέφτονται πολύ πριν πάνε κάπου, που θα πάνε, γιατί θα πάνε, μήπως δεν πρέπει να πάνε, ενώ εμείς οι άνθρωποι, επειδή πιστεύουμε ότι είμαστε πολύ δυνατοί, κάνουμε λάθη.»

ΑΥΤΟ ΕΙΠΕ, μια γυναίκα μου έχει διαφορετικό ύφος από τους άλλους ανθρώπους - που μου φαίνεται πιο χαλαρή από αυτούς, αλλά και πιο συγκεντρωμένη.

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 13.09.07

Άγιος Ανδριανός

Η ομάδα πυροπροστασίας του Αγίου Ανδριανού η οποία είχε συσταθεί, από τα μέσα του Αυγούστου με κοινή συνεργασία του Μορφωτικού Συλλόγου και του Τοπικού Συμβουλίου, απέδωσε καρπούς στη φωτιά που ξέσπασε μέσα στο χωριό.

Η άμεση επέμβαση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου με την αμέριστη συνεισφορά της όπως πάντα και η ομάδα πυροπροστασίας μηδένισαν, σε πολύ μικρό χρόνο, τον κίνδυνο να καούν περιουσίες, φυσικός πλούτος και ίσως ανθρώπινες ζωές.

Ο Μορφωτικός Σύλλογος, το Τοπικό Συμβούλιο και όλοι οι κάτοικοι του Αγίου Ανδριανού θέλουν να ευχαριστήσουν την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ναυπλίου, αλλά και όλους όσους βοήθησαν στην κατάσβεση της πυρκαγιάς.

Παρεξηγήσεις;

Τι σου κάνουν οι εσωκομματικές παρεξηγήσεις όταν κομματικά στελέχη στηρίζουν τον έναν ή τον άλλο υποψήφιο.

Αυτό φαίνεται ότι ίσως συνέβη και στην ΟΝΝΕΔ που αναγκάστηκε να εκδώσει ανακοίνωση με την οποία εύχεται καλή επιτυχία σε όλους ανεξαιρέτως τους υποψήφιους βουλευτές.

Υ.Ζ.

ΛΑΟΣ και Κουρτέλη

Η Κατερίνα Κουρτέλη, αφήνει

το μικρόφωνο και την μικρή οθόνη και ανοίγει πανιά στα βαθιά της πολιτικής. Αποδεχόμενη την πρόταση του προέδρου του ΛΑΟΣ Γιώργου Καρατζαφέρη αποφάσισε να προσφέρει στον τόπο που εργάζεται από τη θέση της βουλευτού. Τα μηνύματα που λαμβάνει είναι ενθαρρυντικά.

Α.Ν.

Σηματοδότες Περιφεριακού

Τελικά τι θα γίνει με τους σηματοδότες του περιφεριακού Άργους; Τρεις μέρες δουλεύουν, είκοσι είναι σβηστοί. Τώρα βέβαια το παράκαναν αφού παραμένουν σβηστοί τα φανάρια κοντά δύο μήνες και κανείς δεν φαίνεται διατεθειμένος να προχωρήσει στην διόρθωσή τους αφού ασχολούνται όλοι με τις εκλογές. Ας ευχιστούμε όλοι οι εκλογές να μην αποτελέσουν αιτία θανάτου ή τραυματισμού στην διασταύρωση του περιφεριακού.

Α.Ν.

Οικολογικό περίπτερο

Τελικά βρέθηκε λύση από τον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου Άργους Σίμο Βαρδάκα, στο θέμα του «αποκλεισμού» των Οικολόγων Πρασίνων από το χώρο της πλατείας του Αγίου Πέτρου. Ήδη από την Τρίτη λειτουργεί το ενημερωτικό περίπτερο των Οικολόγων.

Ίσως η δημοτική αρχή θα πρέπει να καθιερώσει έναν χώρο να σπηθούν μόνιμα τα περίπτερα το ένα δίπλα στο άλλο και να αποτελέσουν μόνιμο σημείο πολιτικού προβληματισμού και διάδοσης ιδεών. Ένα μικρό πολιτικό μπαζάρ δηλαδή.

Α.Ν.

96559

ψηφοφόροι

Τις ψήφους 96559 ψηφοφόρων θα διεκδικήσουν την Κυριακή 14 κόμματα και 42 υποψήφιοι βουλευτές στην Αργολίδα. Οι εκλογές θα διεξαχθούν σε 216 εκλογικά τμήματα και σε ένα επιπλέον για τους ετεροδημιότες στο Ναύπλιο.

Συνολικά θα ψηφίσουν 2000 περίπου ψηφοφόροι περισσότεροι απ' ότι στις νομαρχιακές εκλογές, οι οποίοι πιθανόν θα κρίνουν και το εκλογικό αποτέλεσμα.

Όσοι πάντως δεν θυμούνται που ψήφισαν την προηγούμενη φορά μπορούν να το πληροφορηθούν από το ΚΕΠ του Δήμου τους ή από την ιστοσελίδα του υπουργείου Εσωτερικών ή της Νομαρχίας Αργολίδας.

Α.Ν.

ΙΧνηλασίες

40 Χρόνια
Συνέπεια Αξιοπιστία

G.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844

Χτυπήματα κάτω από τη ζώνη



ΝΑ ΧΤΥΠΗΣΟΥΝ την αποχή και να εξαφανίσουν τα μικρά κόμματα, ώστε να αποκτήσουν την πολυπόθητη - γι αυτούς αυτοδυναμία - επιχειρούν τις τελευταίες ημέρες τα μεγάλα κόμματα εξουσίας που εναλλάσσονται τα τελευταία τριάντα τρία χρόνια στην κυβέρνηση της χώρας.

ΤΑ ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ κάτω από τη ζώνη, που δέχεται ουσιαστικά ο ίδιος ο πολίτης, ο ψηφοφόρος που σκέπτεται ακόμα και σήμερα λίγες ημέρες πριν τις εκλογές τι θα πράξει την Κυριακή,

και οι αφανείς μάχες που γίνονται τεχνεώντος, πόσο μπορούν να επηρεάσουν; Ίσως σε κάποιο ποσοστό αυτό να γίνει, αφού εφαρμόζονται από τα κόμματα όλες οι μέθοδοι, μιας και η συσπείρωση τόσο στη Νέα Δημοκρατία, όσο και στο ΠΑΣΟΚ, παρουσιάζει προβλήματα.

Ο ΨΗΦΟΦΟΡΟΣ ωστόσο, σε μεγάλο ποσοστό, δείχνει να αντιστέκεται στις σειρήνες, έχοντας το ισχυρό επιχείρημα, ότι καλείται να ακούσει τι του λένε τα κόμματα, αλλά τα κόμματα αυτά, δεν

άνοιξαν ποτέ τα αυτιά τους να ακούσουν τον ίδιο.

Η ΕΠΟΜΕΝΗ μέρα των εκλογών, κανείς δυστυχώς δεν μας εγγυάται ότι θα είναι καλύτερη, αλλά ακούμε υποσχέσεις προεκλογικές οι οποίες μπορεί να ξεχαστούν - όπως γίνεται συνήθως.

ΜΗΠΩΣ ΤΕΛΙΚΑ, η έλλειψη αυτοδυναμίας είναι η λύση; Όχι βέβαια για να ξαναγίνουν αμέσως εκλογές - σύμφωνα με τις απειλές Καραμανλή - αλλά για να υπάρξει συνεργασία μεταξύ των κομμάτων στη Βουλή,

όπως γίνεται σε πολλές

σύγχρονες χώρες, ώστε να γυρίσει η σελίδα της μεταπολίτευσης και η Ελλάδα να πάει ένα βήμα μπροστά.

ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΕΟ, να μην μπορούν να συνεργαστούν τα κόμματα μεταξύ τους, ώστε να κυβερνήσουν αυτή τη χώρα. Οι ιδεολογικές διαφορές άλλωστε, είναι μικρές. Γιατί λοιπόν να οδηγηθεί η χώρα σε περιπέτεια με την έλλειψη αυτοδυναμίας και να μην βγει από τα αδιέξοδα που υπάρχουν;

gatziosakis@yahoo.gr

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΟΜΠΟΥ - ΔΑΝΟΥΣΗ
Υποψήφια Βουλευτής Αργολίδας

Βιογραφικό Σημείωμα

Η Κατερίνα Μπόμπου-Δανούση, γεννήθηκε και κατοικεί στο Άργος.
Η οικογένειά της κατάγει από την Δαλαμανάρα. Είναι παντρεμένη με τον Αγγελή Μπόμπο και είναι μητέρα 3 παιδιών.
Έχει αναπτύξει πολύπλευρη κοινωνική και πολιτική δραστηριότητα, συνδυάζοντας την αποτελεσματική προσφορά στα κοινά, με την ανιδιοτελή προσφορά στο συνάνθρωπο.

Πολιτική Δραστηριότητα στο χώρο της μεγάλης Φιλελεύθερης Παράταξης

- Ενεργό μέλος από το 1980 της Τ.Ε. Νέας Δημοκρατίας Αργους.
- Εκλεγμένη υπεύθυνη γυναικών της Τ.Ε. Αργους και της Νομαρχιακής Επιτροπής Νέας Δημοκρατίας για 4 συνεχείς θητείες.
- Εκλεγμένο μέλος της ΝΟΔΕ και της ΝΟΜΕΚΕ της Νέας Δημοκρατίας Αργολίδας από το 1992 έως και σήμερα.
- Εκλεγμένη σύνεδρος στο 3ον συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας στην Χαλκιδική. Στον 4ον στην Αθήνα που εξέλεξε για πρόεδρο τον Κώστα Καραμανλή καθώς επίσης και στον 5ον συνέδριο.
- Διετέλεσε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας για Τρίτη συνεχή θητεία και μέλος των Ομάδων Κοινοβουλευτικού Έργου/ΟΚΕ Δημοσίων Τάξεως και Εσωτερικών.
- Διετέλεσε μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Γραμματείας Γυναικών του Κόμματος με Πρόεδρο τη σημερινή Υπουργό κα Φάνη Πάλλη Πετραλιά.
- Σήμερα είναι μέλος της Γραμματείας Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Κόμματος με επικεφαλής τον Βουλευτή Ιορδάνη Τζαμτζή, με καθήκοντα Περιφερειάρχη του Κόμματος στο Νομό Κυκλάδων.

Κοινωνική Δραστηριότητα

- Διετέλεσε Πρόεδρος στο ΠΙΚΠΑ Αργους.
- Θήτευσε ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου των Νοσοκομείων Αργους και Ναυπλίου.
- Υπήρξε μέλος της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Αργολίδας
- Ιδρυτικό μέλος της Πανελλήνιας Ένωσης Γυναικών.
- Σήμερα είναι μέλος στην Επιτροπή Ισότητας της ΕΝΑΕ.

Δραστηριότητα στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση

- Εκλεγμένη Νομαρχιακή Σύμβουλος από τον Οκτώβριο του 1994 έως και σήμερα (Το 1998 εξελέγη πρώτη Νομαρχιακή Σύμβουλος σε σταυρούς, από όλους τους συνδυασμούς).
- Διετέλεσε υπεύθυνη της Επιτροπής Υγείας-Παιδείας, της Νομ. Αυτοδιοίκησης Αργολίδας.
- Μέλος της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος/ΕΝΑΕ.
- Συμμετέχει σε όλα τα συνέδρια που έχει πραγματοποιήσει μέχρι σήμερα η ΕΝΑΕ.
- Εν ενεργεία Αντινομάρχης Αργολίδας και Πρόεδρος της 1ης και 4ης επιτροπής Συγκοινωνιών, Μεταφορών, Βιοτεχνίας, Τουρισμού και Πληροφορικής.
- Σήμερα είναι Πρόεδρος του 5μελους Εποπτικού Συμβουλίου στη Διοίκηση της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος.

Πάντα κοντά σας
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΟΜΠΟΥ-ΔΑΝΟΥΣΗ
Υποψήφια Βουλευτής Αργολίδας

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΟΜΠΟΥ-ΔΑΝΟΥΣΗ
ΠΑΤΙ.

- Είναι πάντα στην πρώτη γραμμή του αγώνα.
 - Με ευαισθησία και αποτελεσματικότητα
 - Προσφέρει έργο για την υγεία και την εκπαίδευση, τον πολιτισμό και τον αθλητισμό.
 - Είναι κοντά μας και μετά τις εκλογές.
- Πάντα κοντά σας**

ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ:
ΑΡΓΟΣ: ΤΗΛ: 27510-21070, FAX: 27510-21701
ΝΑΥΠΛΙΟ: ΤΗΛ: 27520-21616, 27520-21715
ΚΡΑΝΙΔΙ: ΤΗΛ: 27540-22070, Κινητό: 693 2208289



ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ ΑΞΙΖΕΙ!



AUTOVISION[®]
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΙΚΤΕΟ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ

ΠΛΗΡΩΣ ΙΣΟΤΙΜΟ ΜΕ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΤΕΟ

ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
8 π.μ. - 6 μ.μ.
& ΣΑΒΒΑΤΟ έως 4 μ.μ.

περιοχή **ΚΙΟΣΚΙΑ Ν.ΚΙΟΣ**
εναντι βιολογικού

τηλ. 2752 0 99400
www.autovision.gr

Μπροστά με Νέα Δημοκρατία και Κώστα Καραμανλή.

Περιορίζει την ανεργία. Μας δίνει ελπίδα.
Μας δίνει προοπτική.

Ακούει τις ανάγκες μας. Δείχνει ευαισθησία. Δίνει λύσεις.

Η χώρα μας κάνει βήματα σταθερά και σίγουρα.

Έχω εμπιστοσύνη στη Νέα Δημοκρατία.
Πιστεύω στον Κώστα Καραμανλή.



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΜΑΖΙ ΠΑΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΠΡΟΣΤΑ

Νηπιαγωγείο χωρίς προαύλιο

Μία μπουλντόζα υποδέχθηκε τους μαθητές του νηπιαγωγείου στην περιοχή Ζυμβρακάκη στο Ναύπλιο, προχθές πρώτη ημέρα λειτουργίας του. Τα 16 νήπια που πήγαν με τους γονείς τους στο σχολείο για τον αγιασμό, κλείστηκαν μέσα στην αίθουσα που γίνονται τα μαθήματα, αφού στο προαύλιο είχε μπει ένα τεράστιο σκαπτικό μηχάνημα που έκανε εργασίες σε διπλανή πολυκατοικία.

Στις διαμαρτυρίες των γονέων δεν βρέθηκε κάποιος να δώσει απάντηση προς το παρόν. Ήδη οι γονείς ετοιμάζονται να στείλουν έγγραφο προς την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του νομού Αργολίδας και προς τον δήμο Ναυπλίου προκειμένου να ενεργήσουν ώστε το προαύλιο να επιστρέψει στους μαθητές. Να σημειωθεί όπως τονίζουν οι γονείς άμεσα πρέπει να ελευθερωθεί ο χώρος, αφού οι μικροί μαθητές δεν μπορούν να βρισκονται όλη την ημέρα κλεισμένοι σε μια αίθουσα. Επισημαίνουν μάλιστα ότι ιδιαίτερα σε αυτή την ηλικία για λόγους προσαρμογής των νηπίων, αυτά τα απλά ζητήματα, θα έπρεπε να έχουν ήδη λυθεί. Και αναρωπιούνται λέγοντας «η νόημα έχει να ελευθερωθεί το προαύλιο, όταν θα πιάσουν τα κρύα και οι βροχές, οπότε λόγω των καιρικών συνθηκών τα παιδιά δεν θα μπορούν να βγαίνουν έξω».

Το προαύλιο του συγκεκριμένου νηπιαγωγείου χωρίζεται από έναν δρόμο και βρίσκεται απέναντι από την αίθουσα που γίνονται τα μαθήματα. Είναι ο μοναδικός ελεύθερος χώρος για τους μαθητές και έχει διαμορφωθεί ως παιδική χαρά για να εξυπηρετεί το σχολείο. Ο χώρος παρότι περιφραγμένος, χθες, ήταν ανοιχτός και ελεύθερα μπήκε η μπουλντόζα αποτρέποντας τα παιδιά να παραμείνουν εκεί και στερώνοντας τα από το ανέμελο παιχνίδι τους την πρώτη ημέρα της νέας σχολικής χρονιάς.

Χθες δεύτερη ημέρα της σχολικής χρονιάς η μπουλντόζα έλειπε, αλλά έλειπε και η περιφράξη του προαυλίου, οπότε για λόγους ασφαλείας οι μαθητές ξανά παρέμειναν κλεισμένοι όλη την ημέρα στην αίθουσα που γίνονται τα μαθήματα.



Παρέμβαση και τις πυρόπληκτες περιοχές της Πελοποννήσου

Ο ρόλος του ΤΕΕ στην ανασυγκρότηση

Την συγκρότηση ενός Αρμοδίου Συντονιστικού Κεντρικού Οργάνου, υπεύθυνου για την ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών, σε συνεργασία με τις νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και τους περιφερειακούς επιστημονικούς φορείς, προτείνει το Περιφερειακό Τμήμα Πελοποννήσου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.

Το ΤΕΕ που διεκδικεί το δικό του ρόλο στην ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών επισημαίνει: «εδώ και 10 ημέρες ζούμε στην Πελοπόννησο τον εφιάλτη των πυρκαγιών. Συντελέστηκε μεγάλη οικολογική καταστροφή διότι εδώ και δεκαετίες δεν υπήρξε και δεν υπάρχει δασολόγιο, Κτηματολόγιο, χωροταξικός και πολεοδομικός σχεδιασμός, ενώ αντίθετα υπάρχει ανοχή στους αυθαίρετους οικοδομικούς οργανισμούς, στους καταπατιές κλπ. Δεν υπάρχει ούτε ουσιαστική προστασία του δάσους (προφύλαξη, συντήρηση δασών, υγιής υλοτομία, δασοπυροσβέστες) ενώ αντίθετα υπάρχει πλήρης αδιαφορία, ανικανότητα και χωματερές. Δεν υπάρχει και μάλιστα σε μια χώρα που η οικονομία της στηρίζεται σημαντικά στον τουρισμό η ανάλογη πολιτική για την προστασία του περιβάλλοντος και του φυσικού και δασικού πλούτου.

Όπως συμβαίνει με όλες τις πυρκαγιές μεγάλης έκτασης ειδικά με τις τελευταίες δημιουργείται τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα που η ελληνική πολιτεία καλείται να λύσει. Με δεδομένο ότι οι καταστροφές αυτές είναι και αποτέλεσμα των γενικότερων κλιματικών και περιβαλλοντικών αλλαγών στον πλανήτη, είναι σαφές ότι στο

μέλλον θα είμαστε συνεχώς αντιμέτωποι με τέτοιου είδους φαινόμενα, διαρκώς εντεινόμενα.

Εμείς σαν ΤΕΕ Πελοποννήσου δεν θα σταθούμε στα άμεσα μέτρα ανακούφισης των πληγέντων τα οποία τα θεωρούμε αφενός δεδομένα και αφετέρου υποχρέωση της πολιτείας. Επίσης θεωρούμε αυτονόητα και δεδομένα: τα μέτρα αντιπλημμυρικής και αντιδιαβρωτικής προστασίας που πρέπει να λυφθούν άμεσα από την πολιτεία καθώς και την αποκατάσταση και συντήρηση όλων των έργων υποδομής. Την άμεση επιτάχυνση και διευκόλυνση των διαδικασιών από το Ελληνικό Δημόσιο των οποιονδήποτε αδειοδοτήσεων για αποκατάσταση είτε αυτές αφορούν γεωργοκτηνοτροφικές δραστηριότητες και εγκαταστάσεις είτε φυτικές καλλιέργειες είτε ανοικοδόμηση - επισκευή κτιρίων. Την άμεση χαρτογράφηση των καμένων εκτάσεων στην προοπτική της καθιέρωσης Εθνικού Δασολογίου με την διαδικασία του κατεπείγοντος. Την άμεση κήρυξη αναδασωτέων όλων των καμένων δασικών εκτάσεων και άμεση αναδάσωση των περιοχών με οργανωμένα σχέδια και μελέτες για την περαιτέρω προστασία τους και συντήρησή τους. Την άμεση στελέχωση των αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών, Πυροσβεστικής, Δασικής Υπηρεσίας, Δημιουργία μηχανισμού για την διασφάλιση της αξιοπιστίας στο έργο της πυρόσβεσης των μέσων και του προσωπικού άλλων υπηρεσιών (στρατός, αεροπορία κλπ).

Συντονιστικό όργανο

Το ΤΕΕ επισημαίνει ακόμα: «για όλα τα ανωτέρω άμεσα μέτρα

προτείνουμε να συγκροτηθεί Αρμόδιο Συντονιστικό Κεντρικό Όργανο υπεύθυνο για την ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών σε συνεργασία με τις νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και τους περιφερειακούς επιστημονικούς φορείς (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ κλπ). Στα πλαίσια λειτουργίας του οργάνου θα πρέπει να αντιμετωπιστεί ολοκληρωμένα και διεπιστημονικά η διεύρυνση και ανάπτυξη όλων των παραμέτρων και των προβλημάτων που δημιουργήσαν οι πυρκαγιές και οι τρόποι αντιμετώπισής τους. Θα πρέπει να τονίσουμε ότι μέχρι σήμερα η Ελληνική αλλά και η Διεθνής επιστημονική κοινότητα έχει πολλές φορές δημοσιεύσει τεκμηριωμένες προτάσεις για τη διαχείριση του δασικού πλούτου και οργανωμένα σχέδια για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών και των καταστροφικών συνεπειών τους. Το προτεινόμενο όργανο αυτό θα αναλύσει και θα αξιολογήσει τα μέχρι σήμερα δεδομένα, στη συνέχεια θα αξιοποιήσει αυτή τη γνώση και την εμπειρία ώστε άμεσα να συμβάλει στην πλήρη ανασυγκρότηση και διαρκή παρακολούθηση των καμένων περιοχών και στην πρόληψη άλλων τέτοιων καταστροφών.

Πέραν όλων αυτών των άμεσων ενεργειών και δράσεων που οφείλει η πολιτεία να κάνει προτείνουμε επίσης τα παρακάτω: Άμεσα ειδικές περιβαλλοντικές μελέτες των ορεινών όγκων της Πελοποννήσου να ολοκληρωθούν και να γίνουν προεδρικά διατάγματα με παρέμβασή του ΤΕΕ στο γραφείο του πρωθυπουργού. Το Περιφερειακό τμήμα σε συνεργασία με το κεντρικό ΤΕΕ να παρέχουν στα αρμόδια υπουρ-

γεία έτσι ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες σύνταξης δασικών χαρτιών και Κτηματολογίου, Χωροταξικών Σχεδίων χρήσεων γης και η κατάργηση της Εκτός Σχεδίου Δόμησης. Επικαιροποίηση των χωροταξικών - πολεοδομικών μελετών των περιοχών (ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ) με τη χρηματοδότηση από το ΥΠΕΧΩΔΕ, έτσι ώστε να ληφθούν υπ όψιν τα καινούργια δεδομένα. Να επανεξεταστεί το χωροταξικό σχέδιο για τον τουρισμό και το χωροταξικό Πελοποννήσου. Να σταματήσει οποιαδήποτε προσπάθεια αναθεώρησης του Συντάγματος εις βάρος του δάσους (άρθρο 24 κλπ). Με παρέμβαση του ΤΕΕ στην πολιτεία, να μην επιτραπούν φαινόμενα κερδοσκοπίας, εκμετάλλευσης και παρασιτισμού καθ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας ανασυγκρότησης και αποκατάστασης των περιοχών αυτών. Τονίζουμε ότι όλα τα παραπάνω ισχύουν και έχουν λυθεί εδώ και δεκαετίες στις χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θεωρούμε αυτονόητο ότι δεν πρέπει να εκτελεσθεί κανένα έργο (Δημόσιο ή ιδιωτικό) χωρίς μελέτη προκειμένου να διασφαλιστεί η ποιότητα του ίδιου του έργου και η συμβατότητα με το περιβάλλον. Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του ΤΕΕ καλούμε όλα τα μέλη μας να συστρατευθούν με τις παραπάνω προτάσεις έτσι ώστε να γίνουν υλοποιήσιμες».

Το ΤΕΕ σκοπεύει να διοργανώσει ημερίδες σε συνεργασία με άλλους επιστημονικούς φορείς, ΟΤΑ κλπ με στόχο την καλύτερη τεκμηρίωση και εξασφάλιση συμμετοχής όλων σε όλα τα παραπάνω.

Προβλήματα στα σχολεία



Προβλήματα επισημαίνει ότι υπάρχουν στα σχολεία του νομού ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Άργους. όπως τονίζει ο Σύλλογος: "Η καινούρια σχολική χρονιά ξεκινά με οξυμένα τα διαχρονικά προβλήματα της εκπαίδευσης και των λειτουργιών

της. Λειτουργικά κενά, καθυστέρηση και ανάκληση αποσπάσεων, μη πρόσληψη αναπληρωτών, μη επιλογή στελεχών της εκπαίδευσης, ελλείψεις σε βιβλία, απουσία επιμόρφωσης, απαξίωση και εγκατάλειψη του θεσμού των ολοήμε-

ρων σχολείων, μη ίδρυση νέων ολοήμερων δημοτικών και ιδιαίτερα ολοήμερων νηπιαγωγείων, αυθαίρετη και απρογραμματιστή αύξηση του διδακτικού ωραρίου των νηπιαγωγών, ακύρωση στην πράξη της υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής, οικονομική εξαθλίωση των εκπαιδευτικών, καθώς και πλήθος άλλων προβλημάτων, συνθέτουν μια κατάσταση η οποία υποβαθμίζει τη δημόσια δωρεάν παιδεία, ταλαιπωρεί τους γονείς, προσβάλλει και τους μαθητές και τους

όλοι να στρατευθούμε στο συμμετοχικό αγώνα του Συλλόγου μας και της Δ.Ο.Ε., για μια ποιοτική εκπαίδευση και αποκατάσταση της πληγωμένης μας αξιοπρέπειας και του κύρους μας ως εκπαιδευτικοί, εγκαταλειμμένοι από την πολιτεία, με μόνο σύμμαχο το φιλότιμο και τη διάθεση για προσφορά στο παιδί του ελληνικού πολυπολιτισμικού σχολείου".
Έντωμεταξύ, με απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Αγγέλας Αβούρη εγκρίθηκε η κατανομή πιστώσεων ύψους 3.550.000 ευρώ στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις Αρκαδίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας, Κορινθίας, Αργολίδας για την δαπάνη μεταφοράς μαθητών της Περιφέρειας.
Αναλυτικά η κατανομή των πιστώσεων έγινε ως εξής:
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας: 420.000 ευρώ
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας:

900.000 ευρώ
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κορινθίας: 650.000 ευρώ
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λακωνίας: 830.000 ευρώ
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μεσσηνίας: 750.000 ευρώ
Τέλος σύμφωνα με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου ομαλά εξελίχθηκε η επιμορφωτική διαδικασία που προγραμματίστηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με τα νέα βιβλία, τα οποία θα εισαχθούν για διδασκαλία με την έναρξη του σχολικού έτους.
Ειδικότερα στο νομό Αργολίδας, λειτουργήσαν 31 τμήματα, με συνολικές ώρες επιμόρφωσης 444, επιμορφούμενοι εκπαιδευτικοί 542. Τα εκπαιδευτικά κέντρα λειτουργήσαν στο Ναύπλιο, το Άργος, το Κρανίδι και τη Ν. Κίο.

απογοιτεύει εκπαιδευτικούς.
Εί ν α ι
α ν ά γ κ η

ΓΙΝΕΤΑΙ
ΝΑ ΜΗΝ
ΚΕΡΔΙΣΕΙΣ?

3 στους **4**
κερδίζουν!

36 κληρώσεις
με μόλις
6 ανανεώσεις!

Ξεκινούν
27 - 28
Σεπτεμβρίου
2007

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ

Ιος ΛΑΧΝΟΣ
3.000.000 €

ΟΠΑΠ

Τζόκερ

Δεν θα ξέρεις τι έχεις!

Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

As σκεφτιούμε οικολογικά



Οι φετινές εκλογές μας βρῆσκουν μπροστά σε σοβαρά προβλήματα τα οποία δεν προέρχονται μόνο από την ανοργανωσιά η τη διάλυση του κράτους, αλλά από πολιτικές επιλογές των αφομειωμένων στο πολιτικό σύστημα κομμάτων και των λεγόμενων αριστερών συμπεριλαμβανομένων.

Αν και η εμπορευματοποίηση του περιβάλλοντος, οφείλεται κυρίως στις πολιτικές εκλογές τόσο της ΝΔ όσο και του ΠΑΣΟΚ, η οικονομική αντίληψη τόσο του ΚΚΕ όσο και του ΣΥΡΙΖΑ για την διαχείριση περιβάλλοντος αποτελεί την προκρούστια κατανόηση περιβαλλοντικής πολιτικής.

Σημαντικό παράγοντα στις λανθασμένες η μη επαρκείς περιβαλλοντικές επιλογές, κυρίως της λεγόμενης Αριστεράς, αποτελεί η ανθρωποκεντρική αντίληψη των πραγμάτων πάνω στην οποία έχει οικοδομηθεί η ιδεολογική βάση μέσω της οποίας ερμηνεύει συνειδητά η ασυνείδητα τα πολιτικά φαινόμενα.

Αν υποθέσουμε ότι η ιδεολογία της Αριστεράς στηρίζεται πάνω στην μαρξιστική θεωρία ότι θα πρέπει για να μπορέσει ύστερα να κατανοήσει το περιβαλλοντικό πρόβλημα να γίνει διεύρυνση της θεωρίας της αξίας του Μαρξ προσθέτοντας και το φυσικό περιβάλλον, ως σφετερισμένο κέρδος, στην τιμή του κάθε προϊόντος.

Το πρόβλημα για την αριστερά πάντως δεν σταματάει μόνο σε μια εξίσωση. Θα πρέπει να αναθεωρηθεί όλοι η κοινωνιολογία του μαρξισμού για να μπορέσει πλέον να δει καθαρά η αριστερά τόσο το ρόλο του ανθρώπου όσο και τη σχέση του με το φυσικό περιβάλλον και μέσα σ' αυτό, όπως θα πρέπει να είναι.

oikaergos@yahoo.gr

Όταν οι άλλοι μιλούν για τον καιρό, οι Οικολόγοι Πράσινοι μιλούν για πολιτική Διεκδικούν την ψήφο μας

Συμπληρώνουν κοντά μια εικοσαετία οι παρεμβάσεις των οικολόγων στην Αργολίδα, με πλούσια συγκομιδή δράσεων και παρεμβάσεων στα περιβαλλοντικά αλλά και στα οικονομικά ζητήματα του νομού.

Τα τελευταία χρόνια παρέμβαση στα πολιτικά δρώμενα της Αργολίδας γίνονται κυρίως από τη Νομαρχιακή Επιτροπή Αργολίδας των Οικολόγων Πρασίνων, αλλά κι αφού μεμονωμένους ανένταχτους συνοδοιπόρους σε περιβαλλοντικά ζητήματα.

Στο θέμα των νερών της Στυμφαλίας Οικολόγοι - Πράσινοι είχαν δει τον κίνδυνο δημοσιοποιώντας το πρόβλημα έξι μήνες πριν αρχίσουν να ξυπνούν οι βουλευτές του νομού. Από πέρι το Φθινόπωρο με ανακοίνωσή τους επισημαίνουν τους κινδύνους από την υπεράντληση της Λέρνης, ζητώντας διαχείριση των αποθεμάτων των πηγών, όταν τα άλλα κόμματα έστρεφαν τα βλέμματά τους στον ουρανό.

Ζήτησαν και συνεχίζουν να ζητούν περιβαλλοντική μελέτη του Αργολικού και του Αργοσαρωνικού Κόλπου καθώς και χωροθέτηση - περιορισμό των ιχθυοκαλλιεργειών.

Αντιστάθηκαν μόνοι στην δημιουργία γηπέδου γκολφ στο Κρανίδι, πράγμα που συνεπάγεται κατανάλωση τεράστιων ποσοτήτων νερού καθώς και επιβάρυνση με διάφορα χημικά λιπάσματα. Συμμετείχαν στην προσπάθεια των πολιτών για τη μεταφορά της παραλιακής οδού Ναυπλίου - Νέας Κίου και την προστασία του υδροβιότοπου και της ακτής. Πρώτοι αποκάλυψαν τα καταστροφικά σχέδια των ΕΤΑ στην Καραθώνα, ζητώντας να μετατραπεί η περιοχή σε χώρο περιαιστικού πρασίνου.

Κατήγγειλαν σε παμπελοποννησιακό επίπεδο την ουσιαστική κατάργηση του σιδηροδρόμου και ζήτησαν την επέκταση του προαστιακού μέχρι το Άργος και το Ναύπλιο με τη δημιουργία κόμβου για την υπόλοιπη Πελοπόννησο στο Άργος. Παρενέβησαν για πραγματικούς ποδηλατοδρόμους σε Άργος και Ναύπλιο. Επιμένουν στη προστασία και αποκατάσταση του βάλτου του Άργους, ως ρυθμιστή του μικροκλίματος της περιοχής.

Πραγματοποίησαν εκδηλώσεις για την οικονομία και την οικολογία καθώς και για τα μεταλλαγμένα προϊόντα. Ζητούν την ενίσχυση των βιοκαλλιεργητών του νόμου καθώς και τη δημιουργία λαϊκής αγοράς βιολογικών προϊόντων.

Με μικρές ευέλικτες ομάδες πραγματοποιήσαν διακριτικά δασοφύλαξη τις επίμαχες ημέρες των πυρκαγιών. Χρόνια τώρα επιμένουν στην δημιουργία δασολογίου στην Αργολίδα και όχι «πορτοκαλολογίου» που επιχειρήσε να συντάξει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με το εδώ Δασαρχείο.

Ήδη από το επιμένουν να ζητούν τη δημιουργία μικρών και ανασχετικών φραγμάτων, πεζουλών κλπ στους χειμάρρους και στις πλαγιές των βουνών, ώστε να επιτευχθεί αυτόματος και ο φυσικός εμπλουτισμός του υπογείου υδροφορέα του νομού.

Πέραν αυτών εδώ και χρόνια επιμένουν στην ένταξη του νομού σε πρόγραμμα απονιτροποίησης των εδαφών, όπως στην Θεσσαλία καθώς και αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών με άλλες λιγότερο υδροβόρες, οικονομικά συμφέρουσες και περιβαλλοντικά κατάλληλες για τη γεωφυσιογνωμία του νομού καλλιεργείες.

ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΔΡΟΜΑ

της Βούλας Πίκου*

A. ΧΡΩΜΟΣΩΜΙΚΕΣ ΑΝΩΜΑΛΙΕΣ

1). ΣΥΝΔΡΟΜΟ Down: αριθμητική ανωμαλία στο 21ο χρωμόσωμα(τρισωμία 21), το παιδί γεννιέται με ένα χαρακτηριστικό πρόσωπο: στρογγυλή κεφαλή, λοξά μάτια, πεταγμένα οστά προς τα έξω στα ζυγωματικά, κιτρινωπό δέρμα και πνευματική καθυστέρηση, έντονος συναισθηματισμός. Εμφανίζεται και στα 2 φύλα.

2). ΣΥΝΔΡΟΜΟ Turner: οφείλεται στην έλλειψη χρωμοσώματος(ΧΟ) /φυλετική μονοσωμία και το παιδί έχει καλή συνήθως πνευματική ανάπτυξη, κοντό ανάστημα, περὺγιο στο λαιμό, γεννητικά όργανα παιδικής εμφάνισης και μικρό μέγεθος στήθους. Εμφανίζεται στα θηλυκά άτομα.

3). ΣΥΝΔΡΟΜΟ Klinefelter: υπεράριθμο χρωμόσωμα στα χρωμοσώματα του φύλου(ΧΧΥ), με γυναικομαστία και αζωοσπερμία στα αρσενικά άτομα.

4). Triplo -X: υπεράριθμο χρωμόσωμα (XXX), στα θηλυκά άτομα με χαρακτηριστικό την ατελή ανάπτυξη των δευτερευόντων χαρακτήρων του φύλου (φωνή, τριχοφυΐα...).

B. ΆΛΛΑ ΣΥΝΔΡΟΜΑ

1). ΣΥΝΔΡΟΜΟ MARFAN /ΑΡΑΧΝΟΔΑΚΤΥΛΙΑ: κληρονομική νόσος που αποδίδεται σε διαταραχές της σύνθεσης του κολλαγόνου.

Χαρακτηρίζεται από υπερβολικά υψηλό ανάστημα με επιμήκυνση των άνω και κάτω άκρων και κυρίως των δακτύλων, ενώ πολύ συχνά συνοδεύεται από κύφωση, θολωτή υπέρωρα, εκτοπία φακών, μυωπία. Επίσης, πολύ συχνά είναι τα προβλήματα στο κυκλοφορικό σύστημα(βαλβιδικές ανωμαλίες, ανευρύσματα αορτής) και απ' το βαθμό αυτών των ανωμαλιών εξαρτάται η πρόγνωση για το άτομο.

Γ. ΑΙΣΘΗΤΙΚΑ ΣΥΝΔΡΟΜΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΑ ΣΥΝΔΡΟΜΑ

α) Βλάβη νεύρων: τις περισσότερες φορές συνυπάρχουν αισθητικο-κινητικές διαταραχές.

β) Ριζιτικά σύνδρομα: η κατανομή της αισθητικής διαταραχής ακολουθεί δερματοτομικό σχήμα(π.χ. «ζωστροειδείς» χαρακτήρες στο θώρακα).

γ) Πολυνευρίτιδες ή πολυνευροπάθειες: οξείες ή χρόνιες, οφείλονται σε φλεγμονώδεις παθήσεις ή χρήση τοξικών ουσιών και εμφανίζουν συμμετρικούς χαρακτήρες στα κάτω άκρα.

δ) Σύνδρομο νωτιαίου γαγγλίου: η κατανομή των διαταραχών είναι ριζικού τύπου.

*ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ- ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ



**ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

<p>ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ</p> <p>ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΝΕΥΡΟΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION) ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΒΟΒΑΤΗ ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΠΡΟΤΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE) ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ</p>	<p>ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:</p> <ul style="list-style-type: none"> . ΔΥΣΛΕΞΙΑ . ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ . ΑΦΑΣΕΙΣ . ΑΥΤΙΣΜΟ . ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ . ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ . ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ . ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ . ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ . ΝΟΣΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ . ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ . ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ . ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ . ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ
---	---

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology



Νέο Σχολείο

Γυμνάσιο
Ενιαίο Λύκειο

Εκπαιδευτικός
Όμιλος
Αργολίδας

Το ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ συγχαίρει τους μαθητές του.

Το ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ με χαρά και ικανοποίηση συγχαίρει τους μαθητές του για τις εξαιρετικές επιτυχίες τους στις Πανελλαδικές Εξετάσεις και την εισαγωγή τους στις σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Η επιτυχία τους σε σχολές της προτίμησής τους αποδεικνύει ότι η σοβαρότητα και η συνέπεια που επέδειξαν όλα τα χρόνια της φοίτησής τους στο ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ μαζί με τις αρχές που τους εμφύσησαν οι καθηγητές τους έγιναν στοιχεία στήριξης και τους βοήθησαν στο δυσκολότατο έργο τους.

Το ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ευχαριστεί τους μαθητές και τις οικογένειές τους για την εμπιστοσύνη τους στο σχολείο και την άριστη συνεργασία τους.

Εύχεται στους νέους φοιτητές καλές σπουδές και πάντα επιτυχίες.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΝΕΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ Σχολικού έτους 2006-2007

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ : 93 % (50 στους 54)

ΑΕΙ : 42 Μαθητές ΠΟΣΟΣΤΟ 84%

ΤΕΙ : 8 Μαθητές ΠΟΣΟΣΤΟ 16%

ΣΧΟΛΗ	ΣΥΝΟΛΟ	ΑΕΙ	ΤΕΙ
ΣΧΟΛΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 2 ΙΑΤΡΙΚΗ 2 ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ 2 ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ	8	6	2
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 3 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 2 ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ	9	8	1
ΝΟΜΙΚΗ	4	4	0
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ -ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ	11	10	1
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ	8	6	2
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ	8	6	2
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ	2	2	0
ΣΥΝΟΛΟ	50	42	8

Αποζημιώσεις 0,03 ευρώ

Από την Δευτέρα χορηγούνται από τον ΕΛΓΑ αποζημιώσεις ύψους 2.082.101 Ευρώ, σε 2.575 παραγωγούς των Νομών Αργολίδας και Άρτας για ζημιές που καλύφθηκαν ασφαλιστικά σε καλλιέργειες πορτοκαλιών.

Οι αποζημιώσεις αυτές προοριστήκαν με τις ποσότητες πορτοκαλιών που οδηγήθηκαν προς χυμοποίηση, σύμφωνα με τα στοιχεία των Ομάδων Παραγωγών και με τιμή αποζημίωσης ανά κιλό πορτοκαλιών 0,03 ευρώ.

Οι αποζημιώσεις δίδονται μέσω λογαριασμών της Α.Τ.Ε. στους δικαιούχους παραγωγούς.

Ενίσχυση επιχειρήσεων

Μετατίθενται οι καταληκτικές ημερομηνίες υποβολής προτάσεων - αιτήσεων για ένταξη στο τρέχον πρόγραμμα ενίσχυσης των επιχειρήσεων, που έληξαν εντός του Σεπτεμβρίου, όπως ενημερώνει η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Πελοποννήσου.

Οι νέες ημερομηνίες έχουν ως εξής για την περιοχή μας:

Σε όλους τους νομούς της Περιφέρειας Πελοποννήσου η καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι η 10η Δεκεμβρίου 2007, ανεξαρτήτως φορολογικού μητρώου.

Σε όλους τους νομούς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος η καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι η 10η Δεκεμβρίου 2007, επίσης ανεξαρτήτως φορολογικού μητρώου. Στους νομούς της Περιφέρειας Ιονίων νήσων οι αντίστοιχες καταληκτικές ημερομηνίες αναλόγως του φορολογικού μητρώου είναι από 16/10/2007 και μέχρι 9/11/2007.

Περί ασύμμετρων απειλών και άλλων τινών

Άρθρο του
Ηλία Παπαδόπουλου,
δικηγόρου

Χωρίς καν να έχει τελειώσει η επικίνδυνη για πυρκαγιές περίοδος και μέχρι στιγμής 65 άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους και 2.688.240 στρέμματα γης έχουν καεί αυτό το καλοκαίρι σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Πληροφοριακό Σύστημα Δασικών Πυρκαγιών. Δυστυχώς αυτά δεν είναι τα μόνα άσχημα νέα. Οι πρώτες μικρές νεροποντές στη Χαλκιδική που κάπκε περίπου προκάλεσαν αμέσως πλημμύρες τέτοιου μεγέθους, που δεν αφήνουν πολλές πληροφορίες για το τι πρόκειται να συμβεί στις καμμένες περιοχές μόλις βρέξει λίγο περισσότερο. Η κυβέρνηση της Ν.Δ. αντίδρασε αμέσως και αποτελεσματικά. Μπορεί να μην προσέλαβε τους αναγκαίους πυροσβέστες, μπορεί να μην έκανε την προετοιμασία που χρειαζόταν (άνοιγμα δασικών δρόμων, εκσυγχρονισμός μέσων πυρόσβεσης κ.α, αλλά βρήκε αμέσως τους ενόχους. Υπάρχει βέβαια μία διχογνωμία στις τάξεις της για το εάν είναι οι εθνοπροδότες Αναρχικοί, η εξωτερική απειλή προερχόμενη από τους Αλβανούς,

τους Τούρκους, τους Εβραίους ή ποιος ξέρει ποιόν άλλον.

Η σοβαρότητα της κατάστασης λοιπόν απαιτεί να δοθούν κάποιες απαντήσεις.

Κύρια υπεύθυνη για τις πυρκαγιές είναι η κυβέρνηση. Σε επίπεδο προετοιμασίας και πρόληψης γιατί εφαρμόζοντας πιστά τη νεοφιλελεύθερη ιδεολογία της για λιγότερο κράτος δεν πήρε όλα τα αναγκαία μέτρα κάποια από τα οποία αναφέρθηκαν στην προηγούμενη παράγραφο. Σε νομοθετικό επίπεδο γιατί εκφράζοντας ανοικτά την άποψη της για την αναθεώρηση του άρθρου 24 Σ, κλείνει το μάτι σε κάθε λογής καταπατιές, είτε είναι απλοί ιδιοκτήτες αυθαιρέτων, είτε κτηνοτρόφοι που θέλουν περισσότερο χώρο για τα ζώα τους, είτε και αυτό είναι το πιο επικίνδυνο μεγάλα οικονομικά συμφέροντα που θέλουν να χτίσουν τουριστικές μονάδες. Από αυτή την άποψη ενδεικτική είναι η πρόθεση της κυβέρνησης να χαρίσει 60 στρέμματα δάσους στο καζίνο της Πάρνηθας, την ίδια στιγμή που η φωτιά κατάκαιε ένα μεγάλο μέρος του συγκεκριμένου δάσους. Σε ιδεολογικό επίπεδο γιατί είναι ο πιο στυγνός εκφραστής στη χώρα μας της καπιταλιστι-

κής λογικής που θυσιάσε επί δεκαετίες το περιβάλλον και τον άνθρωπο στο βωμό της οικονομικής ανάπτυξης. Τις πρώτες συνέπειες αυτής της λογικής βιώνουμε τώρα με τις εν λόγω πυρκαγιές και όχι μόνο (άνοδος θερμοκρασίας στον πλανήτη και γενικότερες κλιματικές αλλαγές, φαινόμενο θερμοκηπίου κ.α) και δυστυχώς τα χειρότερα έρχονται. Τέλος και όσο αφορά το φαινόμενο υστερίας που θέλει να προκαλέσει στη χώρα με κατασκευή ενόχων (πως δεν σκέφτηκαν και τους κομμουνιστές) η αλήθεια είναι ότι η καταστροφή που ζήσαμε δεν είναι η 11η Σεπτεμβρίου της Ελλάδας αλλά η Νέα Ορλεάνη της Ελλάδας. Δεν κάπκαν ζωντανοί τόσο άνθρωποι, ούτε καταστράφηκαν ορισμένα από τα πιο όμορφα μέρη μας επειδή εσωτερικοί ή εξωτερικοί εχθροί μας επιτέθηκαν, αλλά επειδή η διάλυση του κράτους που έχει προκαλέσει η πολιτική τους έχει ως συνέπεια ότι σε κάθε ανάλογη κατάσταση τα αποτελέσματα θα είναι πάνω κάτω τα ίδια. Ασύμμετρη απειλή για όλους εμάς αποτελεί η κυβέρνηση και πρώτος από όλους ο αρμόδιος υπουργός της κ. Πολύδωρας.

Το ίδιο υπεύθυνο όμως είναι

και το ΠΑΣΟΚ. Είναι υποκριτικό αν όχι εξοργιστικό το να προτείνει λύσεις για το συγκεκριμένο θέμα με ύφος αθώας περισσότερας ένα κόμμα που επί τόσες τετραετίες με τη νομοθετική και γενικότερη πολιτική του έχει συντελέσει τα μέγιστα στη δημιουργία του.

Οι στιγμές απαιτούν να κρατήσουμε την οργή μας για όλους τους υπεύθυνους και να μην ξεχάσουμε. Απαιτούν όμως και να αναλογιστούμε τη στάση του καθενός από εμάς ξεχωριστά.

Τι κάναμε όταν η καταστροφή του δάσους θα σήμαινε ένα αυθαίρετο για εμάς ή ένα γνωστό μας; Έχουμε κάνει ποτέ ανακύκλωση έστω και στο ελάχιστο; Κατά πόσο φεύγοντας από τις παραλίες τις αφήνουμε καθαρές; Αλλά κυρίως επειδή οι λύσεις δεν μπορούν να είναι ατομικές αλλά συλλογικές κατά πόσο είμαστε έτοιμοι να παλέψουμε για ένα κόσμο που ο άνθρωπος θα είναι πάνω από τα κέρδη; Που τα δάση και γενικότερα το περιβάλλον θα είναι πάνω από τις εταιρείες και τα συμφέροντα; Η απάντηση του καθενός από εμάς θα καθορίσει το πώς θα είναι οι μέρες που έρχονται!

Σημειογράφος



απροσάρμοστα

ηχογράφηση

-Κάθε ψήφος στο δικομματισμό είναι χαμένη ψήφος. Πόσοι αιώνες θα πρέπει να περάσουν και να το καταλάβουμε.

-Τα απρο προτείνουμε ανεπιφύλακτα «ψόφο στα μεγάλα κόμματα».

-Όπως λένε και στο ποδόσφαιρο, «για να παίξουν μπαλίτσα οι μεγάλοι θα πρέπει να ενισχυθούν πρώτα πολύ καλά οι μικροί».

-Άντε τώρα να κάνεις εκλογές με τον Κωστίκα για τον Γιωρίκα.

-Αντιδύναμη κυβέρνηση! Το άλλο ανέκδοτο με τον Τοτό το ξέρετε;

-Να δω οικουμενική κυβέρνηση με την Παπαρρήγα υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κι ασ ... ε, όχι και να πεθάνω θα σκεφτώ κάτι άλλο και θα σας το γράψω.

-Μέχρι σήμερα για να γίνει κάποιος βουλευτής χρειάζοταν «τζάκι». Αργότερα χρειαζόταν κονέ, στη συνέχεια γλώσσα και σήμερα βυζί. Αυτό δεν θα ναι Βουλή, θα ναι η εκπομπή της Αννίτας Πάνια.

-Μαύρη, μαύρη έχεις κάνει τη ζωή μου, ... μαύρο, μαύρο στον τοπικό τον βουλευτή μου. (τρης)

-Λίγο ακόμα να καιγόταν η Ελλάδα και θα έκαναν κυβέρνηση οι Οικολόγοι Πράσινοι. ήδη επεξεργάζονται

και το πρόγραμμα «διδασκτορία της οικολογίας» όπου όλοι όσοι καταστρέφουν το περιβάλλον θα στέλνονται σε ειδικά στρατόπεδα δένδροφύτευσης.

-Ειδική ποινή επιβληθεί στον Ρουσόπουλο ο οποίος θα κουβαλάει με κουβαδάκια νερό από την επιθυμία του για το πότισμα των δέντρων.

-Σημαντικό ρόλο στο πρόγραμμα αυτό θα παίξει κι ο Θόδωρος Πάγκαλος. Οικολόγοι θα προτείνουν να τοποθετήσει το σώμα του ως φυσικό φράγμα ώστε να αποφεύγονται οι πλημμύρες.

-Το χειρότερο πάντως είναι ότι όλοι αυτοί αποκαλούνται μετά νεροκουβαλιτές των οικολόγων.